



## 云中观潮

## 微光成炬，奋斗者的温暖叙事

本报记者 郝雨

清晨的大同，阳光为楼宇镀上金色的轮廓，快递车的铃铛声唤醒了街巷；夜幕降临，霓虹闪烁，外卖骑手的车灯在夜色中织就流动星河；网约车在道路间奔忙着，车内早已备好的应急物品是无声的守护……

在这座充满烟火气与奋斗气息的城市里，有这样一群人，他们以不同方式书写新时代奋斗故事。他们用脚步丈量城市，穿梭街巷传递三餐温暖，以车轮串联万家灯火，在各自领域绽放独特光芒。

## 快递路上的坚守与热爱

5月13日清晨，当阳光透过云间洒向街头时，在快递站点，张宇早已开始了分拣工作。“要说干快递这份工作，还真和我在部队里养成的性子分不开。”张宇麻利地将包裹按区域分类，笑着说：“部队教会我不怕苦不怕累，所以刚做快递员时，别人觉得起早贪黑太辛苦，我倒觉得挺踏实的。”他刚入行时，每天面对成百上千件快递，常常手忙脚乱。但他凭着“干一行就要爱一行，干就要干好”的工作热情，一有空就跟着老师傅学经验，晚上回家还琢磨怎么优化派送路线。

2023年的一个大雪天，张宇给一位客户送文件。“当时客户很着急，我就想着无论如何得按时送到。路不好走，我就下车跑，20分钟虽不算长，但跑得浑身是汗。客户的感谢让我觉得比啥都值。”他说，类似的急件派送这些年没少遇到，自己从没想过推脱，“咱做的就是服务工作，客户信任咱，咱就得扛住这份信任。”

谈到当选市人大代表、获得省五一劳动奖章时，张宇腼腆地说：“这是荣誉，更是责任。我的本职就是快递员，我将干好本职工作，把群众对快递行业意见建议带到全市两会，让更多人看到快递员的坚守与付出。”

## 夜色里的城市“摆渡人”

5月14日晚8时，在人潮熙攘的小吃街，张晓垒正往保温箱里仔细码放刚取到的餐品。手机提示音响起，他掏出手机边查看边说：“又是一单麻辣烫，得赶紧送，迟了就不好吃了。”

“每天这个点儿，订单就开始‘爆发’。”张晓垒利落地跨上电动车，风镜后的眼睛透着专注，“很多人结束加班、学生下了晚自习，就等着这口儿热乎的。”微风掠过，电动车后保温箱上的“饿了么”标识在路灯下泛着微光。

等红灯的间隙，张晓垒打开了话匣子。“最冷的冬天，电动车仪表盘都冻得不显示了。有一次凌晨给顾客送粥，手都冻僵了，顾客的一句‘师傅辛苦了’瞬间让我浑身都暖了。”提起爬高楼的经历，他笑着说：“爬上去腿都软了，顾客递来的矿泉水比啥功能饮料都解乏……”

街边店铺的霓虹灯渐次熄灭，凌晨1时，张晓垒靠在电动车旁，狼吞虎咽地吃着一碗热汤面。“今天跑了48单，还不错。”这时，手机屏幕亮起，又有新订单弹入，他忙戴上头盔，“走嘞，还有人等着夜宵呢。”

夜色中，张晓垒的身影渐渐融入万家灯火。正是有许多如张晓垒一样

穿梭在城市中的外卖员，用车轮丈量昼夜、用汗水传递温度，成为平凡生活中温暖的“摆渡人”。

## 车轮上的红色承诺

5月16日中午，夏日阳光照耀着大地，在华骏科技斑马快跑司机服务中心，刚结束运营的共产党员网约车司机赵晓军对记者说：“‘五一’那天的事儿，现在想起来还挺有意思的。当时，那位西安来的马女士急得不行，一上车就念叨着赶火车，下车时，连行李都差点落在我车上。她下车后，我整理座位时发现她的手机卡在座椅缝隙里了。”

想着游客找不到手机的着急劲儿，赵晓军边联系公司客服人员，边掉头就往车站方向赶。“路上给客服打了好几个电话，就怕乘客着急。最终，通过车站工作人员联系到马女士，并将

手机还了回去。”赵晓军。

“后来，她非要发红包给我，我拒绝了。”赵晓军摆着手说，“我们党员车队有句口号‘车轮转到哪里，服务就跟进到哪里’，这可不是一句空话，是实实在在的承诺。”

采访结束时，赵晓军又要出发接单了。他擦拭着“党员示范岗”标牌说：“每次看到这个牌子，就提醒自己要对得起共产党员的身份。”

他的车缓缓驶出服务中心，融入川流不息的街道，车身上“党员示范岗”红色标识如同跳动的火焰，温暖着城市的每个角落。



微信扫码阅读  
本栏目音频版

## 云中时评

## 平凡微光铸就城市脊梁

在大同这座充满活力的城市，许多平凡的奋斗者用自己的方式诠释着责任与担当。他们如同涓涓细流，汇聚成推动社会前行的磅礴力量；又似点点星光，照亮了城市发展夜空。

他们的故事，是我市经济社会

高质量发展的生动注脚，是新时代奋斗精神的真实写照。他们的奋斗实践证明了，每份平凡的工作都有其价值，每个平凡的人都能成为城市的脊梁。当越来越多的微光汇聚，必将照亮我们的前行道路，书写更加灿烂的明天。

## 同发东周窑煤业公司

## 党旗领航聚合力

## 清风护航促发展

本报讯（记者 纪元元 通讯员 乔飞 池洋）近年来，晋能控股煤业集团同发东周窑煤业公司党委以高质量党建引领高质量发展为核心，坚持系统性思维、全局性擘画，将党的领导力、组织力、凝聚力转化为企业发展的澎湃动能，锚定“一流现代化矿井”建设目标，走出一条党建与生产同频共振、速度与质量齐头并进、效益与温度相得益彰的现代化矿井发展之路。

## 党建铸魂强根基 思想聚力树品牌

该公司党委坚持“党建引领、思想铸魂”双轮驱动，以“一个目标引领、六种治理理念、三条核心路径、八项重点工作”为框架，将党建工作与宣传思想工作深度融合，为企业发展注入红色动能。过去一年，该公司选优配强13名党支部书记，培育基层党建标杆，推动“企航先锋”党建品牌落地见效；将党建与安全生产、经营管理等业务深度融合，通过“党建+安全”“党建+生产”项目化实施，实现产量、营收新突破；优化干部选拔机制，建立后备人才库，通过开展岗位练兵、技能比武等培养“工匠”队伍，为企业储备核心力量……从筑牢意识形态阵地到构建全员思想共识，从创新宣传载体到提升品牌影响力，该公司凝聚起“心往一处想、劲往一处使”的强大合力，为企业高质量发展筑牢思想根基。

## 廉政护航守底线 清风正气塑生态

该公司党委坚持严的主基调，以

“清廉同发”建设为抓手，坚持“严管厚爱”并重，为企业行稳致远保驾护航。聚焦重点领域和关键环节，该公司构建起覆盖煤炭洗选销售、物资采购等核心业务的廉政风险防控体系，通过清单化梳理业务流程、精准化制定防控措施，实现对权力运行的全程监督与动态管控。与此同时，深化政治监督和专项整治，常态化开展警示教育，严格落实中央八项规定精神，紧盯“四风”问题新动向，以刚性制度约束与柔性思想教育相结合，推动作风建设向纵深发展，为企业高质量发展筑起坚不可摧的廉洁屏障。

## 民生为本增福祉 暖心聚力筑和谐

该公司党委始终践行“以职工为中心”的发展理念，围绕职工“急难愁盼”问题构建“四季关爱”服务体系，通过春送温暖、夏送清凉、金秋助学、暖冬行动等常态化举措，实现对困难职工、一线员工、员工家庭的全方位关怀。在硬件保障上，该公司持续优化职工餐厅、浴室、公寓等生活设施，过去一年，完善通勤线路，增设8辆班车，安装6组电车充电桩。在民生工程的长效推进中，该公司通过职工代表大会提案机制，每年推出“惠民十事”，从薪酬福利提升到健康管理优化，从职业发展通道拓宽到精神文化需求满足，每项举措都直击职工关切，更以“荣誉疗养”“技能提升计划”等激发职工荣誉感与创造力，为企业可持续发展凝聚起更广泛的人心力量。

## 追寻红色足迹 激扬青春力量

## 全国大学生讲解大会200名学子赴灵丘县研学

本报讯（记者 杨海峰）追寻红色足迹，激扬青春力量。5月17日，参加第二届全国大学生讲解大会的200名青年学生走进革命老区灵丘县，通过实地探访、科技赋能、互动体验等多种形式开展沉浸式红色研学活动。

当日，青年学生来到平型关大捷景区，在将帅广场献花并面对大捷纪念碑庄严宣誓。在八路军115师指挥所旧址，通过VR技术“穿越”回当年战场，身临其境感受将士浴血奋战的

壮烈场景。在白崖台村，村民自编自演的实景剧《平型关下》再现军民同心抗敌的感人故事，让红色历史可触可感，不少学生眼眶湿润，红色教育入脑入心。

在红石塄乡车河有机社区，学生先后走进邓云乡纪念馆、有机农产品展馆等处，体味改革开放40多年来的沧桑巨变，深刻领会“绿水青山就是金山银山”发展理念，更加坚定担当民族复兴大任的信念。

## 快闪打卡！千年云冈邀你共赴

本报讯（记者 赵喜洋）5月19日，中国旅游日当天，一场别开生面的文化快闪活动在云冈石窟精彩上演。由大同日报社主办、飞天女子合唱团与云海曲艺社联袂呈现的“快闪打卡云冈”活动让千年石窟焕发新活力。

在景区礼佛大道，飞天女子合唱团表演了《大红公鸡毛腿腿》，该作品以精湛艺术呈现与独特魅力，多次登上“中国金钟奖山西赛区优秀节目汇报展演”“省‘群星奖’优秀节目巡演”等舞台。云海曲艺社带来的数来宝表演《夸大同》成为亮点，作品诙谐幽默、生动诠释我市历史文化和云冈石窟艺术价值；演员妙语连珠，将专业文化知识融入轻松愉快的表演中，现场掌声欢笑一片。

在第20窟露天大佛前，飞天女子合唱团以清澈纯净的无伴奏合唱形式演绎《人说山西好风光》等经典曲目。

天籁般的歌声与千年石窟艺术交相辉映，为观众带来跨越时空的艺术体验。

“太震撼了……”上海游客李女士说，“在千年石窟前欣赏高水准演出，这种文化体验令人难忘。”

当千年石窟遇见现代艺术，这场由媒体、文化单位和工会组织共同打造的文旅盛宴，展现了我市文化建设创新成果，历史与现代在此完美交融，奏响一曲动人的文化协奏曲。



## 云冈诗书法名家作品邀请展开展

本报讯（记者 丁亚琴）近日，大同大学云冈诗书法名家作品邀请展暨第四届梁力强云冈石窟造像绘画展在该校善美楼开展，以书画艺术交流促进云冈文化传承。

此次展览主题是“凿空见墨 彩绘流光”。展览分两部分，书法部分以该校文学院师生创作的云冈诗文为题材，邀请全国书法名家及该校美术学院书法专业师生创作作品；绘画部分展示著名油画家梁力强先生以云冈石窟第九窟造像为主题的绘画作品。本次展览共展出书法作品75幅、绘画作品55幅。观众不仅能欣赏到梁力强先生细腻入微的绘画技艺，还能领略到书法名家和师生笔走龙蛇的书法艺术风采，从中感受云冈文化深厚底蕴与艺术魅力。

近5年来，大同大学围绕“弘扬传承云冈文化”主题，先后举办梁力强云冈石窟造像绘画展、云冈文化书画展、山西西北朝石刻文献拓片展、北朝石刻文献展、美术学院毕业作品展等十余场展览，吸引众多师生、社会各界人士前来观展。

## 讲好同大故事 传递同大声音



5月19日，记者在文瀛湖风景区看到，喷泉开放的提示音响起后，喷泉水柱伴着《神州鼓乐》音乐旋律而动，悠扬的旋律与灵动的喷泉相互映衬、相得益彰，吸引众多游客目光。

近日，文瀛湖风景区文瀛广场、太阳广场的音乐喷泉开放，以其灵动的水幕和悠扬的旋律为城市夏日增添一抹清凉。据景区工作人员介绍，目前，音乐喷泉每日10时、16时开放，每次30分钟。

## 大家人寿保险股份有限公司：大家满盈盈年金保险

大家满盈盈年金保险是一款为满足客户在养老、子女教育、资产规划等方面需求而设计的年金类保险产品，通过稳定的现金流给付和灵活的配置选项，助力客户实现人生各阶段的财务目标。

1.大家满盈盈年金保险投保年龄为28日至75周岁，保险期间为8年、10年、15年，缴费方式为3年交、5年交、10年交。

2.大家满盈盈年金保险保什么？

1.生存金：第5保单周年日零时开始，每保单周年日零时生存，给付年交保费×比例的生存金且该金额不超已交保费的20%，至保单届满前一保单周年日零时。比例：3年交60%，5年交100%。

2.身故金：现价和（已交保费减已领年金）取大值

3.满期金：给付基本保额

3.大家满盈盈年金保险收益怎么样？（附10年交满期现金价值一览表）

我们以40周岁女性投保《大家满盈盈年金保险》，10万10年交，保15年，满期给付基本保额52800元为例。

保单年度	年度保险费	累计保险费	生存年金给付	身故给付	满期给付	现金价值(退保金)
1	100,000	100,000	—	100,000	—	60,093
2	100,000	200,000	—	200,000	—	139,423
3	100,000	300,000	—	300,000	—	234,276
4	100,000	400,000	—	400,000	—	340,558
5	100,000	500,000	100,000	500,000	—	358,774
6	100,000	600,000	100,000	500,000	—	377,972
7	100,000	700,000	100,000	500,000	—	388,724
8	100,000	800,000	100,000	500,000	—	399,795
9	100,000	900,000	100,000	511,185	—	411,185
10	100,000	1,000,000	100,000	522,902	—	422,902
15	—	1,000,000	—	52,800	52,800	—

注：以上为案例演示，实际情况以保险条款为准！

保险，让每一步前行更有底气

